

# 齐心协力创城,让幸福更有质感

“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会开发区专场举行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 8月31日,菏泽市“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会市开发区专场举行,介绍开发区创建全国文明城市工作有关情况。

作为全市创建全国文明城市的主战场、主阵地,菏泽经济开发区党工委、管委会不断完善工作机制,实行常态化创建和集中攻坚相结合,整体谋划推进与专项精耕细作相结合,举全区之力,确保高标准高质量完成各项创建工作,创城进展成效显著。

自创城工作开展以来,市开发区将全区划分为五大创城网格,实行网格包联责任制,每个网格都由市领导包联指导,县级领

导干部担任网格长,每个网格又划分为多个小网格,每个小网格均由区、街道、社区20余名工作人员包联,形成了既系统布局分工、各负其责,又通力协作、合力攻坚的创城工作体系。

在成立创城工作领导小组及十个专项工作组的同时,市开发区还设立了创城工作联席会议和5个督导组,定期分析研判创城工作存在的难题和困难,实行巡回式创城督导检查,确保创城工作精准化运转,确保了创城责任无缺失、管理无漏洞、创建无死角、工作全覆盖。

市开发区坚持把提升居民文明素养作为塑造菏泽现代城市形象和魅力的核心,集中力量搭建

理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育服务“五大服务平台”,建成新时代文明实践中心1个、新时代文明实践所4个、站130个,实现了新时代文明实践站(所)全覆盖,成立了新时代文明实践志愿服务总队,建立了19支专业文明实践志愿服务队伍,今年以来开展各类志愿服务活动300多场次,服务群众6万余人次。

基础设施建设是创建文明城市的重要组成部分,市开发区在道路提升改造、老旧小区改造、提升辖区活力等方面下足了功夫。

为加速完善基础配套,缓解城市核心区交通压力,市开发区实施了“三个一批”道路工程。今

年以来持续加大投入,先后打通了平原路、闽江路、菏泽中心规划支路等10条“断头路”;提升改造了和平路、振兴路、巢湖路、天香路等8条道路;畅通了“三纵三横”6条微循环道路,目前正在对永昌路进行提升改造;整修背街小巷破损路面500余平方米。在建长江路快速路、南京路南延、丹阳路东延和漓江路下穿京九铁路4个市级交通重点工程。新增非机动车停车标3500余个、机动车车位2000余个。

居住环境涉及到辖区群众的切身利益,今年以来,市开发区共开工改造9个老旧小区。截至目前,已完成牡丹嘉园、农行家属院、东站新村等8个小区的地面以

下基础改造工作。累计安放2000余组新型彩色分类垃圾桶,治理线杆点位104处,铺设线盒线管10万米,治理散乱线缆20万米,新穿线缆15万米,并在刘善人庄街、平原路、天香路、和平小区等十余处地点打造出手绘文化墙,开展“一墙一风景,聚绘文明城”文明实践活动,营造出人人参与、共建共享的浓厚氛围。

下一步,市开发区将以更加昂扬的斗志、饱满的热情、务实的作风,全力以赴投入到创建文明城市工作中去,通过创建同步提升建设水平、治理能力、文明程度,让城市更具魅力、生活更加美好、发展更有温度、幸福更有质感。

菏泽14岁举重运动员樊文静省运会上夺冠

## 40公斤女孩举起63公斤杠铃

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 在刚刚结束的山东省第二十五届运动会举重决赛中,来自菏泽的运动员樊文静举起63公斤杠铃,顺利拿下女子丙组40公斤级别冠军,让并不被看好的菏泽举重队震惊全场。

“训练不到两年拿到了省运会的冠军,这是在比赛前没有预想到的,当然会非常开心。虽然训练很苦,但是如果教练的督促、指导和心理辅导,这个成绩想都不敢想。”刚满14周岁、体重仅40公斤的樊文静告诉记者,“上场前,教练还给我做了释压开导,让我放松心情,像平常训练时一样就一定能举起来。”

“说实话,在参加比赛前,咱们并不被看好。孩子练习举重的时间也比较短,仅参加过一次去年的省级比赛,但我是带着信心来的,因为这个孩子有夺冠的实力。”樊文静的举重教练卜范滨告诉记者,“我认为,这个孩子的最好状态还没有展现出来,按照她的能力,肯定会有更好的成绩。因为第二举时已经确定是冠军了,第三举我们就选择了弃权。这次表现中规中矩吧,等以后有机会再冲击更好的成绩。”

回忆起师徒第一次见面时的场景,卜范滨直言,他对樊文静的第一印象并不好,“当时孩子才三十多公斤,身体看起来很单薄,精神也不足,但慢慢接触下来发现,这个孩子并不像外表那样文弱,成长速度还是比较快的。”

卜范滨介绍,比赛刚结束,樊文静就被省举重队教练选中,确定被调往省队继续深造,对此他即欣慰又有点不舍,“虽然教导这孩子的时间很短,期间也出现了波折,但她也给了我很多惊喜和感动,后期我会持续关注她的成长,希望她能站到更高的舞台上。”



樊文静在省运会上夺得冠军。

证明自己。”

提到跟随卜教练训练期间的“波折”,樊文静有些不好意思。卜范滨告诉记者:“那是在去年,我带着这个孩子在滨州训练,本来想着就在滨州训练一个暑假的,没想到因为疫情的原因,一待就是八个月。远离家乡,训练又非常辛苦,孩子就有点撑不住了。去年9月份的时候,这孩子‘跑了’,跑到别的队,不想练举重了。”

“孩子毕竟还很小,天性使然,那次‘逃跑’可以理解,但不能接受。”卜范滨说道,“说实话,孩子的身体条件还是比较好的,很适合练习举重,这么好的苗子放弃着实

可惜,我给她做了一个多月的思想工作,她才回到举重项目上来。”

樊文静告诉记者,如果没有卜教练的悉心指导和心理疏导,她很有可能就会错失这枚金牌,也会错失进入省队继续深造的机会,“对我而言,卜教练既是启蒙恩师,又是我人生转折的‘舵手’。到省队后,我会继续练好举重,争取更大的荣誉,正如卜教练告诉我的,不能辜负自己。”

在本届省运会上,一位位菏泽运动员奋力拼搏,闪耀赛场,展现了竞技体育的魅力。截至目前,我市共在第二十五届省运会上获得94枚奖牌,位居奖牌榜第9位。

## 我市新增5个省级制造业单项冠军

全市省级单项冠军总数达到13个

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,省工业和信息化厅、省工业经济联合会公布第六批山东省制造业单项冠军企业、单项冠军产品和通过复核的第三批制造业单项冠军企业名单,我市新增5个省级单项冠军,1家企业参与复核并顺利通过。

据了解,根据《山东省关于加快培育发展制造业优质企业的实施意见》和《关于开展第六批山东省制造业单项冠军和复核第三批制造业单项冠军的通知》要求,在企业自愿申报、各市工业和信息化局推荐的基础上,经限定性条件论证审核、行业审查、专家论证等环节、网上公示等程序,共确定194家企业为第六批山东省制造业单项冠军企业,106个产品为山东省制造业单项冠军产品;同时,对2019年认定的第三批山东省制造业单项冠军开展了复核,确定71家企业和23个产品通过复

核。我市新增的5个省级单项冠军分别为:山东嘉泰交通设备有限公司、菏泽华意化工有限公司、山东中杰特种装备股份有限公司、山东菏泽华星油泵油嘴有限公司、山东湖西王集团铸业有限公司,顺利通过复核的为山东赛托生物科技股份有限公司。

目前,我市省级单项冠军总数达到13个,新增总量与去年持平,申报企业数量和质量较为稳定,近两年新增数量占比达76.9%,突显出各县区在单项冠军预筛选方面的工作成效。我市单项冠军培育方面因受制于地方经济发展水平,仍存在申报企业数量有限、同类企业竞争不占优势等情况。下一步,我市将继续加强单项冠军培育对象预筛选、动态培育库管理,并争取更多切合实际的政策支持,助推我市单项冠军企业稳步成长,为地方经济高质量发展提供创新源动力。

## 重拳打击违法犯罪,铁腕整治治安乱象 单县深入推进夏季治安打击整治“百日行动”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 8月31日,记者从单县公安局召开的夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会上获悉,自6月25日以来,单县公安局紧盯黄赌毒、枪爆黑、盗抢骗、食药环等突出违法犯罪以及安全生产、消防交通等重点领域风险隐患,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象。

自“百日行动”开展以来,单县累计投入警力1500余人次、群防群治力量3500余人次,清查各类场所1700余家次,及时化解各类矛盾纠纷163起,破获各类刑事案件251起、批准逮捕81人、刑事拘留191人、监视居住15人、取保候审194人;办结行政案件237起、行政处罚427人、停业整顿场所4家、取缔场所6家。

行动中,单县公安局对重点人员、重点物品、重点部位深入开展治安隐患“大摸排、大管控、大整治”。结合夏季治安特点,突出重点场所区域,针对广场、夜市、车站、商超、医院等夜间人员密集场所,严格落实联勤武装巡逻和

“1、3、5分钟”快速响应机制,实行动态屯警、错时屯警,切实做到“见警察、见警灯、见警车”,提高街面见警率、管事率,为“夜经济”站好岗、守好夜。

“百日行动”开展以来,单县共查处各类交通违法行为5.8万起,其中酒醉驾177起、无证驾驶46起、货车超载1234起、客车超员658起、超速411起、违法停车6597起、乘车人不系安全带23289起、处罚不戴安全头盔17246起,查获报废车5辆,立刑事案件69起,吊销机动车驾驶证58个。

行动中,单县警方刑事拘留涉黑恶犯罪嫌疑人25人、破案6起、逮捕17人;共抓获涉电诈犯罪嫌疑人44人、破获案件11起、追回被骗资金16万元;先后追回本地网上逃犯83人;7月30日赶赴福建省将涉嫌潜逃18年、漂白身份的绑架杀人逃犯时某某抓获归案。

下一步,单县公安机关将继续以决战决胜的信心勇气,紧密结合“喜迎二十大,忠诚保平安”主题实践活动,持续推动“百日行动”向纵深推进。